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1I-~~5~ der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVIl. GesetzgebunSlpenude 

ANFRAGE 

der Abgeordneten PROBST, HINTERMAYER 

an den Bundesminister für öffentliche Wirtschaft und Verkehr 

betreffend den grenzüberschreitenden LKW-Verkehr in Österreich 

Den unterzeichneten Abgeordneten sind Informationen zugekommen, wonach in 

Österreich viel zu wenig Stichproben an Lastkraftwagen bezüglich des hÖchst­

zulässigen Tankinhaltes vorgenommen würden. Während eine Betankung mit 

maximal 200 1 Dieselkraftstoff erlaubt sei, würden von den ausländisChen 

Lastkraftwagen vielfach zwischen 1.000 und 2.000 Liter mitgeführt. Angeb­

lich verfügt die österreichische Exekutive auCh nur über ein Fahrzeug, wel­

ches zur technischen Uberprüfung dieser Lastkraftwagen geeignet ist. Da­

durch entgehen dem Fiskus jährlich Millionen Schilling an Mineralölsteuer. 

Darüber hinaus stößt auch das undurchsichtige Verteilungssystem der Be­

rechtigungskarten für Auslandsfahrten für den grenzüberschreitenden Verkehr 

mit der Bundesrepublik Deutschland immer wieder auf Kritik. 

Schließlich wird auch immer wieder kritisiert, daß in Österreich kaum ein 

ausländischer LKW auf die Einhaltung der Lenkzeiten kontrolliert wird, 

während etwa in der Bundesrepublik die Bundesautobahngendarmerie für diesen 

Zweck moderne Geräte zur Verfügung hat und auch verwendet. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Herrn Bundesminister 

für öffentliche Wirtschaft und Verkehr die 

A n fra g e : 

1. Wie wird derzeit die Kontrolle ausländischer LKW hinsichtlich des 

höchstzulässigen Tankinhaltes durchgeführt? 

2. Welche Maßnahmen werden Sie setzen, um diese Kontrollen in Hinkunft. 

zu verstärken. 

3. Nach welchem System werden derzeit die Berechtigungskarten für Aus- .. 

landsfahrten für den grenzüberschreitenden Verkehr mit der Bundesre~ 

publik Deutschland vergeben? 
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4. Welche Maßnahmen werden Sie setzen, um in Österreich die Kontrolle 

der Lastkraftwagen hinsichtlich der Lenkzeiten auf den bundesdeutschen 

Standard heranzuführen? 
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